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Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, har utifrån den 

utgångspunkten i huvudsak inga invändningar på de förslag som är presenterade men vill 

lämna synpunkter kopplat till två av förslagen. 

9.3 Frivilligt tillbakaträdande genom anmälan till myndighet 

MUCF vill belysa att uppgiftslämnandet inte nödvändigtvis behöver ha lämnats i syfte att 

uppgiften ska föras vidare till Polismyndigheten och därmed kan samtycke saknas. Det 

skulle likaväl kunna handla om att barnet eller ungdomen vill anförtro uppgiften eller 

genom uppgiftslämnandet söker någon form av hjälp. Om uppgiftslämnandet mer skulle 

ha karaktären av att uppgiftslämnaren vill anförtro sig hos till exempelvis en lärare, kan 

vidarebefordring av uppgifter påverka ungdomen negativt på så sätt att förtroenden 

förloras, både till individer och till myndigheter.  

Om samtycke krävs från uppgiftslämnaren för att uppgifterna ska kunna lämnas vidare till 

Polismyndigheten och att uppgiften anses lämnas med intensionen att brottet ska kunna 

förhindras, bör detta framgå av paragrafen om frivilligt tillbakaträdande genom anmälan 

till myndighet. 

9.4 Sekretessen mellan myndigheter behöver kunna brytas 

MUCF menar att det blir problematiskt om barn och unga inte kan känna sig trygga och 

kunna anförtro sig åt exempelvis en lärare eller personal på ett hem för vård eller boende. 

MUCF:s uppfattning är att bestämmelsen borde nyanseras och kopplas till vilken 

information som barnet eller ungdomen har uppgett. 
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I detta ärende har stf. generaldirektör Stefan Holmgren beslutat. Sara Lif Andersson. har 

varit föredragande. Remissamordnare Kenneth Condrup har deltagit i den slutliga 

beredningen av ärendet. 

 

 

 

Stefan Holmberg    

stf. generaldirektör                                         Sara Lif Andersson 

                                          handläggare 

 


